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csütörtökön és vasárnan
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Sopron, 1914. november 22, vasárnap.
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Egy érdekes jövendölés.
A nagytekintélyű „Civiltä Cattolica“ 

cinni olasz tudományos folyóiratnak 1854-i 
évfolyamában (VII. köt. 9. o.) olvassuk a 
következő, ma rendkívül érdekes közleményt:

„Boldog Bobola András jézustársasági 
vértanú jövendölése.

Boldog Bobola András, a szandomíri 
palatinátusból származó vértanú, az egyik 
legelőkelőbb lengyel család sarja volt, s 
1611-ben, 21 éves korában lépett be a 
Jézustársaságba. A lelkek megmentéséért 
való buzgolkodása annyira felingerelte ellene 
a skizmatikus oroszokat, hogy 1657. május 
16-án Janow és Mohylna között a kozákok 
rátámadtak s oly kiírok közt gyötörték ha­
lálra, melyekhez hasonlót az újabb évszáza­
dok ’ történetében aligha találunk. Számos 
megjelenés, kétségtelen csodák és feltűnő 
imameghallgattatások csakhamar köztisz­
telet tárgyává tették egész Lengyelország­
ban a nagy vértanú nevét, kinek holtteste 
máig teljesen sértetlenül őriztetik a domini­
kánusok* polocki templomában.

Boldog Bobolának különös tisztelői 
közé tartozott P. Korzewiecki, lengyel domi­
nikánus, aki, miként a Boldog, szintén ma­
gára vonta a kizmatikusok gyűlöletét és 
üldözését s akinek ennek következtében 
eltiltottak minden lelkipásztori tevékeny­
séget. Hazájának szomorú sorsán keseregve 
a páter 1819-ben egy késő este kinyitotta 
cellájának ablakát; szemét a csillagos égre 
emelve imádkozni kezdett a boldog vértanú­
hoz s figyelmeztette öt, hogy hiszen már

évek előtt megjövendölte Lengyelország fel­
támadását s hogy már itt volna az ideje, 
hogy e jövendölés valóra váljék, mielőtt 
hazája örökre elpusztul.

Midőn a páter imáját bevégezte, már 
késő éjszaka volt. Pihenőre akart tehát térni, 
midőn hirtelen szobája közepén egy tiszte­
letre méltó alakot pillantott meg, aki jezsuita­
reverendát viselt s aki Így szólt hozzá : „íme, 
páter Korzewicki, itt vagyok; én vagyok 
az, akihez fordultál. Nézz ki még egyszer 
az ablakon s olyan valamit fogsz látni, amit 
még nem láttál soha." A páter mélyen meg­
rendülve az ablakhoz lépett ismét s mekkora 
volt csodálkozása, midőn úgy látta, hogy a 
zárda kertjét elzáró keritésfal mintha eltűnt 
volna s helyette beláthatatlan távol síkságok 
tárultak ki szeme előtt, egészen a látóhatárig,

„A síkság — mondotta a látomás, — 
amely itt szemed előtt elterjed, a Pinszk 
melletti síkság, ahol abban a kegyelemben 
részésültem, hogy vértanuságot szenved­
hettem Krisztus Jézus hitéért. De nézz csak 
oda még egyszer s meg fogod tudni azt, 
amit kívántál.“ Micőn a páter erre újból 
kitekintett, az égés-, síkságot megszámlál­
hatatlan katonaseregekkel látta borítva, akik 
mind hevesen s iszonyú vérengzéssel küz­
döttek egymással: oroszok, törökök, franciák, 
angolok, osztrákok, poroszok s más népek, 
melyeket nem ismert. Valami rettenetes 

1 zsivajgás és hallatlan küzdelmek töltötték 
be a kép minden részét.

Kővémeredten nézte a szerzetes a ször­
nyű látványt, mire a boldog a kővetkező 
kijelentést tette: „Majd ha egykor azt a

66. szám.

Előfizetést ár:

Egész évre . K 8* 
Fél évre. . . - 4-— 
Negyed évre.

Egyes szám ara

Hirdetéseket a lap kiadó- 
hivatala megegyezés szerint 

felvesz.

sBgffiS.SER Kéziratokat nem adunk vissza

háborút, melynek képét most szemlélted, 
felváltja a béke, akkor Lengyelország ismét 
fel fog szabadulni és akkor engem fopárt- 
fogóként fogtok tisztelni“. S midőn még a 
páter öröme s bizalma dacára csalódástól 
félt s a jelenéstől bizonyságot kért a jöven­
dölés igazvolta felől, a boldog igy felelt: 
„Annak jeléül, hogy igaz, amit láttál s pon­
tosan teljesülni fog, amit mondtam, magam 
adok bizonyítékot: pihenj le s majd itt 
hagyom kezem érintését“. S ezzel az asz­
talhoz lépve megérintette azt és eltűnt. 
Mihelyt Korzewiecki magához tért az ámu­
lattól, melybe a vértanú megjelenése ejtette, 
megtekintette az asztalt s ott találta egy 
férfíjobbkéz lenyomatát, mely egészen vilá- 
goScin kivehető volt. Aztán lefeküdt. Más- 
nap reggel a felkelés után első gondja volt, 
hogy ismét meggyőződjék a tanujelről s 
midőn a kéznyomot egészen szembetűnően 
látta, minden kételye megszűnt. Örömének 
nem volt határa; valamennyi rendtársát 
összehívta, hogy a kézhelynek valódiságá­
ról meggyőződjenek“. — Eddig a Civilta 
1854-ben.

Semmiféle kommentárt nem füzünk e 
jövendöléshez; csak hangsúlyozzuk, hogy 
az egész fönt idézett részlet pontosan 50 
évvel ezelőtt látott nyomtatásban napvilágot 
a Civiltá-ban; továbbá, hogy azt Lengyel- 
országban minden katholikus régtől fogva 
ismeri s hogy ma nemcsak Lengyelország­
ban, hanem pl. Bécsben is egész nyilvános 
novénákat tartanak Boldog Bobola Anrás 
tiszteletére a templomokban s a Boldog 
képét számos helyen a háború folyamán a 
főoltárra helyezték.

H honvédhuszán Bécsben.
Bécsnek hires városában 
Tisztiszolga áll magában . . . 
Tanakodik közben nagyot,
Jfol költse el a koronát,
Mit a hadnagy úrtól kapott ? ■

Éhes volt már a Tóth Jóska, 
Bepördül hát a Bristolba,
Mely ott állott szembe véle 
Előkelő nagy étterem,
Bécsnek legszebb negyedébe <

fi vendégek fölugrálnak,
,,Rothe Jeufelt" kiabálnak:
Tóth Jóska csak áll magába. .. 

Leültetik, megetetik,
Bankó is jut a markába!

Belép aztán egy kis boltba,
Meleg holmit vásárolna 
Csomagolnak öt-hat félét... 
Mindent ingyen adnak és 
Sok nagy „JLoch“-hal kikisórfékl

fi huszár a skatulyákkal 
Jfalad már a Ringen által:
Itt is a „JToch" mindenfelül... 
Egyszerre csak fölkapják s a 
„Rothe Teufel“ autóban üli

„JTadnagy uram megjelentem,
Bécs városát megszerettem:
Ingyen minden s hozzá jó bor. . . 
Jfem lehetne itt maradni ?

Szeret már a bécsi sógor!"
Szendrői József.

Az ördög látogat.
Az „Új Élet* eredeti tárcája.

Irta: Mujzer Béla.
A gyáros szomorúan ült íróasztalánál. 

Gondolkozott. Homlokán redők vonultak 
végig és arca nehéz lelki küzdést tükrözött 
vissza Asztalán az antik márvány szobrokon 
megragyogott az ablakon besütő nap arany 
sugara. A gyáros egy pillanatra örült az 
életnek. Fellángolása csak pillanatokig tar­
tott s az a kevés érzelem, mely hirtelen 
támadt, eloszlott, megsemmisült, mint valami

álomkép és utána kétszeres nehézséggel állt 
előtte az élet.

Hogy gondolataitól megszabaduljon, 
végig simította a homlokát s a piros vér a 
kéklő ereken lüktetve új életet vitt a gyá­
ros testébe.

Felkelt az Íróasztaltól, nadrágja zse­
bébe dugta kezeit és párszor végigmérte a 
szoba szőnyeggel borított fényes parkettjét. 
A falakon hollandiai és velencei tájak a jó­
lét, a boldogság fészkeit festették élénk szi­
liekkel. A képek alatt mahagóni bútorok, 
fauteuillok sorakoztak szép rendben s mintha 
beszéltek volna egymáshoz a drága bútor­
darabok. Fénylő csillogássá, ragyogássá 
olvadt tekintetük, melyeken elpihent néha a 
gyáros kék szeme. Az ablak fölött selyem 
drapériák ültek. Nagy majolika vázákból 
pálmák és délszaki növények ágaskodtak a 
szoba menyezete felé. A sásalaku, hosszú 
zöld levelek egy kis pálmaligetet teremtet­
tek az ablak alján, amint egymáshoz értek 
s a sokféle levél ölelkezve csókolódzott a 
halálthozó rabságban. Ha rájuk tűzött a 
metszett üvegen át a nap fényes, meleg 
arca, forró égövi testükben megmozdultak a 
szunnyadó erők.
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7000 orosz fogoly.
Hivatalos jelentés. Orosz-Lengyelor- 

szágban a csata kedvezően alakul. Az eddigi 
jelentések szerint csapataink 7000 oroszt 
ejtettek foglyul, 18 géppuskát és több ágyút 
zsákmányoltak. Hőfer.

A Przemysl előtti orosz veszteség.
Nov. 20. Orosz-Lengöelországban teg­

nap a szövetségesek mindenütt eredménnyel 
harcoltak. Döntés még nem történt. Az 
orosz foglyok száma egyre szaporodik. 
Przemysl előtt az oroszok azon egy meg­
kísérelt, de azonnal visszautasított szándoká- 
ban, hogy várerősségünknek déli része felé 
nagyobb biztositó csapatot közelebb vihes­
sen, meghiusittatván, nagy veszteséget szen­
vedett. Csapataink Varsótól 50 Klm-re állanak.

Felső-Magyarországon nincs veszedelem.
Igló, nov. 20, Az oroszok megpróbál­

koztak, hogy áttörjék csapatainknak az 
ország határát védő vonalát, ez a kísérletük 
azonban nem járt eredménnyel. Szepesvár- 
megyében veszélzlyről szó sincs. A Kárpá­
tokat mindenütt vastag hóréteg borítja.

667 uj szerb fogoly.
Hivatalos jelentés nov. 20. Az egész 

harcvonalon részleges harcok folynak. A 
lazareváci erődített állás ellen támadásuk 
előnyösen halad. Tegnap 7 tisztet és 660 
főnyi legénységet fogtunk el. Az időjárás 
kedvezőtlen.' A magaslatokat egyméteres hó 
borítja, a völgyek viz allatt vannak.

Nehéz előrenyomulás a hóban.
Szerbia, nov. 19. Az időjárás váratlanul 

zord télire fordult és sűrű pelyhekben esik 
a hó, amely a hadműveletek menetét most 
kissé meglassította. Az obrenováci ország­
utat tegnap dél óta magas hó borítja, amely 
nemcsak tüzérségünk előrejutását teszi lehe­
tetlenné, de még a gyalogság hadműveleteit 
is hihetetlenül megnehezíti. Ehhez járulnak 
a terepviszonyok nehézségei is.

Uj harcvonal az orosz-német határon.
A „Newyork Herald“ párisi kiadása a 

következő pétervári táviratot közli: A jelek 
arra vallanak, hogy a német hadsereg uj 
védelmi vonalban helyezkedik el. A nemetek 
ez idő szerint Thorn körül szervezkednek, 
ahol közvetlen vasúti összeköttetésben van­
nak a kelet-poroszországi hadsereggel. A 
német hadműveletek bázisa S. Appié es 
Oppeln felett van, hetvenöt kilométernyire
-1 -i I - ~ n Orxrtol mIaP ti íl HOll 1< Í IT t 113 £* V ~UU11C L’Uivo^ivtvM. - —r—; v
mennyiségű ágyú érkezik Krakóbol. hgy 
másik párisi távirat szerint a Malin azt je­
lenti, hogy a kalis—krakói vonalon nagy 
csaták vannak.

Bombázták Libau orosz kikötőt.
Nov. 17-én keleti-tengeri haderőnk 

egyes részei Libau kikötő bejáratait hajók 
elsüllyesztésével elzárták és a katonailag 
fontos építményeket bombázták. Torpedó­
naszádok, amelyek a kikötő belsejébe hatol­
tak be, megállapították, hogy ellenséges 
hadihajók nem voltak a kikötőben. Baenkhe 
tengernagy.

A németek bombázzák Diinkirchent.
A Times-nak a flandriai harátérre 

küldött haditudósítója jelenti november 18-iki 
kelettel: A németek tegnap újból bombázni 
kezdték Dünkirchen keleti részét és környé­
két. Még éjszaka sem szűnt meg az ágyúzás. 
Temérdek gránát csapott le a külvárosban 
és a környékbeli helységekben, amelyeknek 
népe elmenekült. Nieuport és Dixmuiden 
romhalmaz. A környéken is elkeseredetten 
támadnak a németek, de a szövetséges 
sereg hadállásai nem húzódtak hátrább.

A német vezérkar mai jelentése.
Flandriában a helyzet változatlan. A 

Ml a ván és Lipnón át visszahúzódó ellenség 
folytatta visszavonulását. Plöcktói délre tá­
madásunk előrehaladt. A Lodz körül és 
Censtochovától keletre folyó harcokban döntés 
még nem történt. "*

A törökök előrenyomulása.
Konstantinápoly, nov. 19. A főhadi­

szállás a következőket közli: A Batum felé 
előrenyomuló csapataink az ellenséget újból 
megverték. A Zavotlar és Kúra magaslatokat 
megszállották. Zavotlarban az oroszoktól

egy zászlót, négy ágyút, egy automobilt, 
nagyszámú lovat és nagymennyiségű élelmi­
szert zsákmányoltak. Hat orosz tisztet, kö­
zöttük egy alezredest és egy kozákezredest, 
valamint több mint száz közkatonát elfogtak. 
Az orosz sereg maradéka rendetlenül mene­
kült Batum felé.

A törökök sikerei.
Visszavonulásra kényszerítették az 

orosz flottát. A harcban egy orosz hadihajó

1914. november 22.
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tásókat téttek. Az oroszokat megfutamítot­
ták, több száz foglyot ejtettek, és több 
hegyi ágyút zsákmányoltak.

Á Goeben harca az orosz flottával.
Kopenhága, nov. 20. Pétervári jelen­

tések szerint a Fekete-tengeren a Javus 
Selim (a volt Goeben) nevű török páncélos 
cirkáló összeütközött egy túlerőben levő 
orosz flottával. A harcban a Svatople Svetabi 
nevű orosz tengernagyi hajó megsérült. 
Orosz részről négy tiszt, kilenc matróz meg­
halt, egy tiszt, tizenkilenc matróz súlyosan, 
öt matróz pedig könnyen megsebesült. A 
harc mindössze negyedóráig tartott s a 
török cirkáló csak jelentéktelen sérüléseket 
szenvedett.

Az afgánok is fegyvert fognak.
Konstantinápoly, nov. 20. Török vezető 

körökben a legnagyobb határozottsággal 
beszélik, hogy az afganisztáni emir már a 
legközelebbi napokban hadat üzen Angliá­
nak és Oroszországnak.
Portugál csapatok a Szuezi-csatornánál ?

Berlin, nov. 20. Athénből táviratozzák: 
A görög lapok azt jelentik, hogy portugál 
csapatok érkeztek Alexandriába a Szuezi- 
csatorna védelmére.

Az angolok óriási veszteségei.
Newton lord egy november 18-án tar­

tott toborzó gyűlésen kijelentette, hogy az 
angol veszteség, amely október 31-én 57.000 
embert tett ki, most 80.000 emberre emel­
kedett. Egyes zászlóaljak egész tisztikarukat 
elvesztették. Egy elit-zászlóalj •nemrég egy 
őrmester parancsnoksága alá került. Két had­
osztály, amely 37.500 emberből állott, 5300 
főre olvadt le.

A gyáros egy ideig járt fel-alá a szo­
bában, majd az ablakhoz lépett s kinézett a 
kertbe. Mintha önkénytelenül tette volna 
mindezt. A remek kert, a kis földi paradi­
csom egy dobogó, szerelmes szív erejével 
fogta körül a palotát. Ott az élet virult. 
Nem messze a kerttől magas gyárkémények 
emelkedtek az ég felé és gomolygó, fekete 
füst fellegek törtek utat a magasba. Mor­
gás, dübörgés, gépek zakatolása hallatszott 
a gyártelepről, hol a kohókban olvadt az 
érc és új anyagok keletkeztek a pokoli tűz­
ben s a sárcsatornákon át a forró, csillago­
kat hányó vörös folyamból öldöklő gépeze­
tek formálódtak az agyag mintákban.

A gyáros visszahúzódott az ablaktól és 
újból Íróasztalához ült. Becsengette titkárát, 
ki fagyos mosollyal az ajkán és nagy könyv­
vel a hóna alatt ott termett Íróasztala előtt. 
Kerestek, forgattak a nagy könyvben. A gyá­
ros elégedetlenkedett, a titkár heves gesz­
tusokat csinált, majd a mellékajtón át távo­
zott szobájába.

A gyáros egyedül maradt. Azon gon­
dolkozott, miképp lehetne ö még gazda­
gabbá, mivel fokozhatná üzemét, hogy nagy­
úri vágya végkép teljesülhessen.

Időközben az inas egy urat jelentett 
be, ki a nevét vonakodott megmondani.

Intett a gyáros a kezével, hogy csak 
eressze be az idegent.

A nagy, dupla szárnyasajtón egy kö­
zéptermetű úriember lépett be a gyáros szo­
bájába. Fekete ruha volt rajta. Illően köszön­
tött és megszólalt:

— Uram 1 Önnek kívánságai vannak, 
melyek teljesítésre várnak.

— Honnét tudja mindezt — kérdé 
kíváncsian a gyáros és kicsoda Ön, hogy 
ilyen titokzatos módon jön hozzám.

Az idegen hosszan válaszolt a gyáros 
kérdéseire.

— Első tekintetre senki sem tudhatja, 
ki vagyok, mert, mint látja, elegáns öltözék­
ben jelentem meg Ön előtt és ne csodál­
kozzék most azon, ha azt mondom, hogy én 
vagyok az ördög.

— Ön az ördög? — kérdé -— resz­
ketve a gyáros.

— Igen — felelt egykedvűen az ördög.
A gyáros szinte magánkívül kiáltott: 

távozzék és az ajtó felé mutatott remegő 
kezével.

Az ördög erre szelíd és különösen finom 
hangon kezdett beszélni.

— Uram ! Legyen egészen megnyu­
godva, nincs ok a nyugtalanságra és arra, 
hogy kiutasítson, mert ezzel csak magának 

I árthat. Lássa be, hogy Önnek szüksége van 
reám. Minden kívánságát teljesítem. Ellen­
értékűi nem kívánok Öntől semmit, csu­
pán egy meleg kézszorítást, mellyel az ügy 
megkötésére nekem szabad kezel ad. .

A gyáros kezet nyújtott és hellyel kí­
nálta meg az ördögöt.

Az ördög körülnézett a szobában.
A gyáros gyanakodva nézett az ördögre 

és félve beszélt.
— Hát Ön az ördög? — Minek kö­

szönhetem a különös szerencsét ?

Tudom, hogy olyan kívánságai 
vannak, melyeket csak én vihetek keresztül 
egyedül — felelt — az ördög.

— Ön kezd érdekelni.
Mi a kiváltsága — kérdé — az 

ördög készséggel.
Semmi más, csak gazdagabb sze­

retnék lenni — mondá — szerénykedve a 
gyáros. Ezt pedig csak ngy érhetném el, ha 
az üzem hirtelen fellendülne.

Ugyebár, Ön ágyukat és fegyvere­
ket gyárt ? — kérdé — kíváncsian az ördög.

— Igen.
Égy hét múlva az eredmény be­

következik. Összeköttetéseim oly nagyok, 
hogy óhaja csekély gondot ad nekem. A 
legmagasabb körök állanak rendelkezésemre.

Gazdagon fogom Önt jutalmazni.
— Nem kiváltok öntől semmit. Ön a 

mai naptól kezdve az én emberem s azt 
hiszem, tudja, mit jelent ez?...

A gyáros kérdőjellé meredten né­
zett az ördög szemei közé, melyek cinikus 
fényben égtek.

Az ördög, miután elvégezte dolgát, 
távozott és magával vitte a gyáros lelkét..

A szerencsétlen gyáros vissza akarta 
hívni az ördögöt az ajtóból s mire szóhoz 
jutott volna, eltűnt. — Egy hét múlva az 
ördög pontosan bekopogtatott a gyároshoz, 
akit kedvetlenül talált szobájában. Nyájasait 
közeledett hozzá, barátságosan kezet szorított 
vele, majd a kezeit elégedetten dörzsölgetve 
kérdezte a gyárost:

— Nos, mit szól az eredményhez?
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Behívások Olaszországban.
Milano, nov. 20. A hadsereg hivatalos 

lapja közli az 1886/88. évfolyam alpesi 
ezredei tisztjeinek és legénységének behívá­
st a behívást kiképzési tanfolyam meg­

nyitásával okolják meg.
Három államfő békeakciója.

Brüsszel, nov. 20. A belga kormány­
hoz közelálló körökben megerősítik azt a 
hirt hogy Vilma a hollandi királyné, a svájci 
szövetségi einök és Wilson amerikai köz- 
társasági elnök közt bizalmas eszmecsere 
folyik arról, vájjon a Wilson által kezdemé­
nyezendő békeközvetitési előmunkálatok 
megindítása reményteljes lehetne?

Hírek.
A soproni esküdtbiróság elnöke. A

győri kir. ítélőtábla elnöke a soproni tör­
vényszéknél szervezett esküdtbiróság el­
nökévé Schneider Gábor kir. törvény- 
széki elnököt, helyettesévé Elő Ferenc kir. 
itélőláblai bírói cim- és jelleggel felruházott 
bírót nevezte ki.

Kajaba Lajos felsőkereskedelmi iskolai 
igazgató temetése a hirtelen beállott zord idő 
és nagy szél dacára nagyszámú közönség 
részvételével ment végbe csütörtök délután 
három órakor. Eljött, hogy kisérje utolsó 
utján a mindenkitől szeretett paedagogust, 
a felsőkereskedelmi iskola tanári kara, a 
három osztálybeli összes tanítványok, a női 
kereskedelmi tanfolyam látogatói, városunk 
sok vezető férfia, a különféle tanintézetek 
igazgatói s tanárai. A virágokkal elborított 
ravatalnál Zehetbauer Ottó dr. prépost kano­
nok végezte az egyházi szertartást segéd­
lettel, a sírnál pedig Rátskay igazgató­
helyettes, tanár búcsúztatta megható szavak­
kal az érdemes igazgató kollégát s végül 
Nagy István felső osztályú tanuló köszönte 
meg a tanítványok nevében jóságos fárado­
zását s tett le díszes koszorút sírjára.

A katholikus népnevelési egyesület 
ezévi közgyűlését csütörtökön a vármegye- 
háza nagytermében B a á n Endre dr. főispán

elnöklete alatt tartotta meg. A hadbavonult 
Marin ezer dr. jegyzői teendőit ezúttal 
F e r t s á k Jenő főjegyző látta el. F e i c h- 
linger Mátyás lelkiigazgató, egyesületi 
pénztáros bemutatta zárószámadását, amelyre 
a fölmentést megkapta. Erre több segély 
végett való kérvény nyert elintézést. A többek 
között a Kovács Ignác kanonoktól alapí­
tott hidegség! gyermekmenhely 500 K-t, a 
kishőflányi róm. kath. népiskola a berende­
zési költségek felét kapja, a veperdi róm.
Uíi i h icVrtl o ic t*£»0'70cíi1 conrólx/Kon río ol Ahh»“« >“■ lonviu KJ 1V.O&V.OUI »JV.^V.1 j LV V_ 1 1 , VI X- VÍV» kV kV

költségvetését kell beterjesztenie. Az ülés 
végén a közgyűlés egyhangú nagy lelkese­
déssel elhatározza, hogy 5000 K erejéig 
egyez hadikölcsönkötvényeket.

A 76-osok őrnagyának üdvözlése.
A 76-osok őrnagyát hősies magatartásáért 
őfelsége magas kitüntetésben részesítette. 
Ez alkalomból Dr. Töpler Kálmán, Sopron 
szab. kir. város polgármestere a lakosság 
nevében melegen üdvözölte az őrnagyot, 
amit ez a következő levélben köszönt meg:

Igen tisztelt Polgármester ur! Fogadja 
kérem üdvözletéért, mellyel Polgármester ur 
engem szives volt megtisztelni, úgy a magam, 
mint az egész ezred leghálásabb köszönetét. 
Kérem ezt alkalmas módon a tisztelt polgárság 
tudomására adni. Büszke és boldog vagyok, 
hogy háziezredünk élén állhatok, melyek 
között oly sok hős van. A soproniak bizo­
nyosak lehetnek afelől, hogy fiaik, a hős 
76-osok, a hazájuk iránti kötelességüket úgy, 
mint eddig, ezután is minden körülmények 
közt teljesíteni fogják. Egyébként bátor 
vagyok a kitüntetésem alkalmából kiadott 
napiparancs kivonatát szives tudomásvétel 
végett megküldeni. Felhasználom az alkal­
mat, hogy a város nemesszivü adományának 
1000 koronának, vételét Írásban nyugtázzam 
és az egész ezred nevében hálás köszöne­
téinél fejezzem ki. Azt hiszem, a nemesszivü 
adakozók intencióinak úgy felelek meg leg­
jobban, ha ezt az összeget egy alapítvány 
megalapítására fordítom, melynek- kamatait 
egy soproni illetőségit, a háborúban munka- 
képtelenné vált katona fogja megkapni. 
Fogadja Polgármester ur megkülönböztetett 
tiszteletem és nagyrabecsülésem kifejezését, 
melyei vegyok Nagyságodnak leghálásabb 
tisztelője 1914. nov. 18. Boerin, őrnagy

Micsoda eredményhez? — kérdé 
megütközve a gyáros.

— Hát még azt sem tudja? — cso­
dálkozott az ördög. Hisz hadat üzentek 
egymásnak az államok s az Ön gyára ré­
szére tömeges megrendelések vannak utón.

Alig mondta ki e szavakat az ördög, 
rengeteg távirat jött a gyároshoz. Csupa 
megrendelés, mely pénzt, vagyont jelentett

A gyáros megrázta az ördög jobbját 
és hálatelten mondta az ördögnek:

- Mondhatom, Ön nagyszerűen csi­
nálta a dolgát. Mint Ördög, valóban zseniá­
lis és túljárt az emberek eszén. Tettével 
rászolgált teljes elismerésemre.

Csekélység, amit tettem — szereny- 
kedett — az ördög. A java még hátra van...

A gyáros és az ördög szivarra gyúj­
tottak Kék füstkarikák szálltak a szoba 
levegőjében s a gyáros megelégedetten lé­
legzett fel, mert minden órában gazdagabb 
lett. _

Szívélyesen búcsúzott el az ördögtől 
és kérte továbbra is pártfogását, amit az 
ördög készséggel Ígért meg.

Mikor az ördög elhagyta a gyáros 
palotáját, a nagy tölgyfakapu kiesett sarkai­
ból és a gyáros öreg inasát agyonütötte...

Az ördög észrevétlenül bár, de bizto­
san dolgozott...

Mig a gyáros gazdagodott, addig a 
népek halomra hulltak a csatamezükön, mint 
a falevél... Patakokban hömpölygőit az 
emberek vére s a halottak dombokat, hegye­
ket alkottak a síkságokon. Lángtengerek 
csapkodtak az ég felé s a fehér rém, a 
balál, szárazföldön, vizen és levegőben uir<

lett és az élők felett élesre fent kaszájával 
egyengette a túlvilág rejtelmes útjait.

Az ördög nem feledkezett meg a gyá­
rosról. ,Egyre-másra küldözgette a megrende-
léseket ismeretlen helyekről...

Feleségét és gyermekeit vasúti szeren­
csétlenség érte.

Gyárába és villájába egyszerre ütött 
bele a villám s az égi tűzben lelte volna 
halálát, ha az utolsó percben meg nem 
menti életét egy bátor és elszánt tüzolto, ki 
később égési sebeibe belehalt.

A gyáros öt év alatt megőszült. 
Vagyonát egy éjjel elvesztette. 
Borzalmas földrengés keletkezett, mely

rombadöntölt mindent.
A gyáros az üszkös romok kozott jarva, 

összetalálkozott az ördöggel. Ráismert, kezét 
nyújtotta, megveregette vállát és gúnyosan
kérdezte a gyárost:

_ Van-e még valami kívánsága f ...
A gyáros dühösen támadt az ördögre, 

előrántotta revolverét, hogy megboszulja
tönkretevőjét. ... ...

Az ördög lndegveruen viselkedett.
Intett a halálnak, mely előjött az omladozó
falak közül.A halál közeledtére a gyáros ossze- 
borzadt Tehetetlenül meredtek szemei az 
ördögre. Halántékához nyomta a revolver 
rsövét egy tompa durranás hallatszott es 
a gyáros vértől borítva élettelenül bukott 
elvesztett vagyona romjaira.

A halál elvitte azt, amit az ördög
neki meghagyott.

íme, ilyen az ördög!

A múlt vasárnap tartott virágnap,
amelyet főispánunk agilis neje rendezett s 
amelynek jövedelme hadbavonult katonáink 
karácsonyi megajándékozását célozza, ismét 
szép eredménnyel járt, amennyiben 1719 K 
folyt be, mely időközben 60 K-val gyarapo­
dott. A közreműködött hölgyeken kívül fő­
leg Raffen s perger J. ésCzulli k-test- 
vérek műkertészeknek köszönhető e siker.

A soproni kath. konvent szombaton 
f. hó 21-én délután 4 órakor a katolikus kör
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pontjai: a számvevőségi és ellenőrzési bi­
zottság indítványa a hadi kölcsön kötvények 
jegyzése tárgyában, az állandó választási bi­
zottság indítványa, hogy a választás 1915. 
év február havában legyen és a választási 
bizottság kiegészíttessék. A városi tanács 
átirata hitközségi adók rendezése, illetőleg 
törlése végett, a gazdasági bizottság jelen­
tése, a konventi pénztáros jelentése korona 
járadék kölcsönkötvények vásárlásáról, a gaz­
dasági bizottság jelentése az idei bortermés­
ről s végül különféle kérvények.

A megyei tanítói egyesület kedden 
Simko Endre elnök elnöklésével választmányi 
ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy 
10.000 K erejéig jegyeznek hadikölcsön­
kötvényeket. Itt említjük meg, hogy a kath. 
tanítói egyesület a legutóbb tartott ülésén 
elhatározta, hogy a vagyoni állapotához 
képest jegyez majd hadikölcsönkötvényeket.

A soproni Kath. Népszövetség titkára 
szives tudomására hozza az igen tisztelt 
taglük&f^ hogy a tagokat megillető nap­
tárakat, valamint a november és december 
hóra járó havi füzeteket folyó évi december 
hó 20-ika körül fogja csak kézbesíitetni a 
tagok részére, mivel a budapesti központ 
mind a három illetményt együttesen fogja 
megküldeni december hó első felében a 
helybeli Kath. Népszövetség részére. Addig 
is a tagok szives türelmét kéri.

Jegyzések a hadi kölcsönre. Ester­
házy Miklós herceg, Magyaroszág első mág­
nása a hadi kölcsönre 3 millió koronát jegy­
zett, Esterházy Rudolf herceg fél millió kor., 
az erdélyi ág. ev. szász egyh. 2 milliót, a 
Groedel testvérek 1 milliót, Osztrák-magyar 
államvasut 1 milliót, Magyar Bank 6 milliót, 
Dr. Freund István 1 milliót, Báró Andrényi 
család 1 milliót, főudvm. hiv. alapjai 1 
milliót, a győri székes káptalan 100.000, 
Kovács Ignác soproni prépost-kanonok 21.000, 
a lajtaujfalvi juttagyár 250.000, Báró Berg 
Miksa 100.000, Báró Berg Miksáné 50.000, 
Fertőszentmiklós község 35.000, a bogyosz- 
lói kisgazdák 40.000, a lajtaujfalvi Adler- 
féle gyutacsgyár 50.000, a kapuvári általá­
nos takarékpénztár 30 000, Kapuvár községe 
30.000, az ottani Vöröskereszt-Egyesület 
fiókja 4.000, Kismarton városa 60.000. A sop­
roni pénzintézeteknél már 3 milliót jegyez­
tek, a hercegnek 3 milliós jegyzésén kívül. 
Hajdú Tibor pannonhalmi főapát 600.000, 
az erdélyi kath. státus fél millió, a csanád- 
egyházmegyei káptalan 400.000, a csanád- 
egyházmegyei plébániák 800 000 összesen 
1,200 000, a pécsi püspök és káptalan tagjai 
760 000, Takács Menyhért jászói prépost 
fél millió koronát jegyeztek. Az eddigi jegy­
zések már meghaladlak az első milliárdot, 
az 1000 millió koronát.

A dunántúli turista egyesület teg­
napelőtt tartott ülést Hatvan Ferenc tanár 
elnökségével. Ez ülésen kegyelettel emlé­
keznek meg az egyesület volt buzgó és 
áldozatkész tagjáról: Klausz Nándorról, 
a ki a harctéren halt dicső halált. Emlékét 
jegyzőkönyvileg örökítették meg s a család­
nak részvétnyilvánitást küldtek. Ugyanez 
ülésen elhatározták azt is, hogy a pénztár 
80 °/o-át, körülbelül 8000 koronát hadi 
kölcsönkötvények jegyzésére fordítják.

A városi tisztviselők elhatározták, 
hogy fizetésük 10°/o-áig — a miniszternek 
a városi tisztviselőkre is kiterjesztett kedvez­
mények igénybevételével — jegyeznek cím­
leteket a nemzeti kölcsönből.
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A Soproni Főoltáregylet ezúton is 
meghívja a választmány tagjait a vasárnap, 
f. hó 22-én délután 3 órakor tartandó rendes 
havi ülésre, amelynek egyik főbb tárgya a 
hadbavonult és megsebesült katonáknak 
ruhával és fehérneművel való ellátása. Már 
hónapok óta van alkalmunk ennek az egye­
sületnek buzgó munkálkodását szemmel
, • rí -x..: ------nrlAire r*colz P(T\/hÁ7Í téren
Kisenicilll, amcijr tuuife
kifejtett tevékenységét immár a hazáért 
hadba vonult katonáink javára is kiterjeszti 
Egy okkal több arra, hogy ezt a már 52 
év óta oly áldásosán működő egyesületet 
a legmesszebb menő támogatásra ajánljuk és 
olvasóközönségünk figyelmét rá irányítjuk.

Üresedésben levő tanítói állások.
A győri egyházmegyében levő lajtapordányi, 
pettendpusztai és sarródi róni. kath. iskola­
székek a megüresedett tanítói állásokra pá­
lyázatot hirdetnek. Közelebbi adatok a „Nép­
nevelő" november 15-iki számában.

A kölcsönjegyzések f. hó 23-ig be­
zárólag a kir. adóhivataloknál eszközölhetők 
és a kölcsönjegyzés feltételeire az összes 
m. kir. adóhivataloknál és alulirt m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál részletes felvilágosítás 
nyerhető.

Pénzadománygyüjtés katonáink ré­
szére. A helybeli róni. kath. templomokban 
folyó 1914. évi november hó 22-én vasár­
napon a harctéren lévő katonák karácsonya 
részére hölgybizottságok a hívők között 
pénzadományt fognak gyűjteni perselyekben.

A Soproni Kereskedelmi és Ipar­
kamara nagy buzgalommal azon fárado­
zik, hogy a" kamara tehetős tagjait minél 
nagyobb összegű nemzeti kölcsön jegyzé­
sére bírja. Legutóbb is buzdító körlevélben 
hívta fel a kamara tagjait.

Akik esedékes adótartozásukat e hó 
15-ig be nem fizették, azt járulékaival együtt,
8 napon belül, vagyis november 24-ig a városi 
adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, 
mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási 
eljárást azonnal meg fogják indítani. Külön 
írásbeli intést nem fognak küldeni. A folyó 
évi adóivek kibocsátásáig az évnegyed! 
részleteket az előző évi előírás arányában 
kell fizetni.

A katonák karácsonya. A helybeli 
ág. hitv. evang. templomban naponkénti 
esti istentiszteletet tartanak. A jövő vasár­
naptól, azaz november hó 22-ikétől fogva 
szombatig, azaz november hó 28-áig ezen 
istentiszteletek alkalmával agyűjtőperselyekbc 
befolyó pénzadományok a harctéren lévő 
katonák karácsonyára fordíttatnak. — Alt- 
dörfer Viktor orgonamüvészünk vasárnap 
egy hétre, azaz november 29-én délután 
5—6-ig orgonahangversenyt rendez szíves­
ségből a helybeli ág. hitv. evang. templom­
ban. Az ebből az alkalomból befolyandó 
pénzadományok szintén a harctéren levő 
katonák karácsonyára szolgálnak. — A harc­
téren levő katonák karácsonya részére igen 
kívánatos minél több cigaretta. Akik önként 
vállalkoznak cigaretta-tömésre, dohányt a 
polgármesterné lakásán (Templom-utca 22.) 
kaphatnak.

Az első hó. Kissé korán, kissé meg­
lepetésszerűen jelent meg tegnap az első 
hó városunk utcáin. Csak vizenyősen, bátor­
talanul szállingóztak az első hópihék s mi 
már dideregve fáztunk. Hát szegény kato­
náink a lövészárkokban?... Amint lehullott, 
nyomban el is olvadt. A távoli harcmezők 
nagyrészét már régóta hó borítja s már itt 
a hir, hogy Szerbia földjén is méter-magas 
a fehér hótakaró, katonáink már régen hó- 
mezőkön járnak s most mutatóba jött hoz­
zánk is néhány pihe délről s a messzi 
északról, ahol legjobbjaink küzdenek az 
ellenséggel.

A háború áldozata. Hollós Béla 
soproni polgári iskolai tanárnak elméje, a 
tulerőltetett munka s a háború által okozott 
izgalmak következtében, elborult. Elmegyógy­
intézetbe szállítják.

„Új Élet.“

Helyreigazítás. Egyes lapokban a 
hadikölcsön kimutatásba Kovács Ignác sop­
roni prépostkanonok nevénél hiba csúszó 
be, amennyiben nem 25.000 K-t, hanem 
csak 21.000 K-t jegyzett.

Vizes tej a sebesülteknek. Németh 
Vilmos tanár a minap megvizsgálta a Vóros- 
kereszt-kórház tejszállítmányát, mely alka­
lommal észlelte, hogy az nagy mértékben 
vizes. Remélhetőleg, a lelkiismeretlen kufá- 
rok meg fogják kapni méltán megérdemlett 
büntetésüket. Az eljárás folyamatban. A som­
falvi asszonyok által hozott tej szinten gya­
nús volt; az eljárást ezek ellen szintén folya­
matba tették.

Gabona-árak. Búza 43-00—4V00, rozs 
34 00—33-00, árpa 28 00—27-00, zab 22 00 
—21‘40, tengeri 24 00—22'00, széna 9’00 
—7-00, szalma 6-00.

Balt kénes gyógyfürdő forrásai pá- 
ratlan hatásúak csúz, köszvény és női ba- 
jóknál; lithiumos savanyuvize pedig vese­
bajoknál és tüdöhurutoknál a legjobb sikerrel 
alkalmazható. Felvilágosítást nyújt Balf 
gyógyfürdő igazgatósága, vagy a tulajonos: 
Wosinski István dr. örökös római gróf.

Lapunk nyomdája a hadbaszálltakkal 
való levelezésre, szép és rendkívül diszkrét 
kivitelű 1. Ferenc József és Vilmos császár 
arany dombor-nyomású arcképével ellátott 
TÁBORIPOSTA borítékot hozott forgalomba, 
9X12 cm. nagyságban. Ára levélpapírral 
együtt 5 fillér 100 drb. papirkazettában portó­
mentes küldéssel 5 Kor. Kapható lapunk 
kiadóhivatalában: Sopron, Háromháztér 3.

1914. november 22.

Soproni T akar ékpénztár
SOPRON
Siéditnjilér 19. síim
Alapittatott 1842.

Felek részére nyitva 
d. e. fél 9-től 12-ig, 
délután 3-tól 5-ig.

takarékkönyvecskékre és folyószámlára

Jelzálogkölcsönök 
Előleg értékpapírokra 
Váltó leszámítolás 
Tőzsdei megbízások 
Sorsjegyek, külföldi pénznemek
Az összes bankügyeletekben legelőnyösebb kiszolgálás. 
Safekasszák bérbeadása.

Alapittatott 1835. Alapittatott 1835.

HILD LIPOT
oki. kőműfaragómester és cementárúgyáros

Sopron, Kőfaragó-tér 5. szám.
Ajánlom magamat mindennemű épület- és szobrász­
munka, oltárok, szószékek elkészítésére. — Gazdag 
raktár kész sírkövekben. — Nagy raktár min­
dennemű beton- és cement-árukban.

Habermann Gyula
díszmű-, norinbergi és játékárúkereskedö

Sopron, Várkerület 81. sz,
= Telefon-szám 371. =======

Olcsó árak! 

Figyelmes kiszolgálás!
és minden s sialába vágó tiltó- 
fa! Kitűnő minőség! Oltsí át!

Kiadőjog-tulajdonos: Csukovits János. Nyomaiul! Piri Szvkuiy könyvnyomdájában Sopron, Háromiiázíúr 3.
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